



3位两会代表委员如约走进本报两会直播间倾听民意。在一个多小时的时间里,众多读者打进本报热线说问题提建议。热线内容涉及德州市民生活的方方面面。其中,医疗、教育、就业、交通等方面尤其受关注。接听热线的代表委员们与来电市民进行了认真细致的交流。

热线声声,声声关民生

本报两会直播室部分热线内容辑录

本报记者 徐乐静 高倩倩 牟张涛 董钊 本报见习记者 李梦娇



▲接听电话间隙,人大代表王兰英(右)、政协委员刘彦坡(左)与本报记者交谈。
本报记者 苏超 摄

■关于交通

右转弯道

能否也能直行

去年以来,不少市民反映德州的私家车多了,道路拥堵了。针对这一问题,市民拨打本报热线,和代表委员们交流看法。

市民王先生来电问,“右转的车是不受红绿灯限制的,可以直接转弯走,能不能把右转的车道改成既能直走又能右

转。”他说,德州可以仿照济南,右转弯道可以通直走的车辆,这样可以减缓车道资源的浪费,控制交通拥堵的现象。

王兰英听到王先生的建议后,认为这是个值得交通部门认真考虑的建议。

有些公交车晚点让一些市民很头疼。“有关部门应该做个

调研,对各条线路上的客流情况都做到心里有底,然后根据客流情况调度车辆数量、发车时间等。”一市民拨打热线提出建议,公交公司要对车辆及时检修,确保其正常运作,缓解公交晚点现象。

对此,人大代表王兰英表示,德州市经济发展较快,市民

生活水平也在逐步提高,私家车数量一天比一天多,堵车和停车难问题日益突出,发展城市公交是缓解这两个难题的有效途径,也会减轻环境污染。“公交部门需进一步提高服务质量,并及时对车辆进行检查,减少安全隐患,让市民坐公交坐得舒心、放心。”

■关于教育

学生演出服

能否学校准备

“我家孩子上初中了,前段时间参加学校的歌咏比赛,学校要求每个学生购买一套夏天穿的白色衬衣,而这种演出服平时根本就没法穿。”市民乔女士来电反映。对此,政协委员赵强表示,“学校每年都会有各类演出,建议学校置办一些演出服,可以使用很多年,就不用学

生每人买一件‘压箱底’的衣服了。”针对乔女士学校收费透明化的建议,赵强回答:“我们会对此类现象进行调研,形成书面材料向有关部门反映。”

市民齐女士、魏女士来电反映孩子入园难及幼儿园办园质量方面的问题。对此,政协委员赵强表示,教育是今年两会

的重点议题。

“幼儿园出现的问题主要在于教育资源不均衡,幼儿教育不是义务教育,只有公办幼儿园能得到部分拨款,所以每个家长都想把孩子送到公办幼儿园里。”赵强说,幼儿园的资金短缺,造成不少幼儿园教学设备不齐全,幼师素质不高。

他认为,若想解决目前幼儿园出现的一系列问题,国家必须加大资金投入,将幼儿教育纳入义务教育中,提高硬件设施,解决幼师的编制问题等。“幼儿教育非常重要,如果教育不好,孩子们就等于浪费了3年时间,还会养成很多不良习惯,对孩子日后的发展有不利影响。”赵强说。

■关于医疗卫生

期待好医生

轮流下乡坐诊

尹女士在农村生活,她向人大代表王兰英反映,在农村看病比较容易,可以在卫生院或者县医院看病。如果有大病的话,治疗起来就比较困难。“能不能在农村设立一些医疗机构,或者让一些医术高明的医生轮流下乡坐诊啊?”尹女士提出了自己的建议。

对此,王兰英表示,德州的新农合走在全国前列,农村群众看病相对而言是比较方便的。从各县到德城区人民医院的交通都非常便利,老百姓来看病方便了很多。

对于尹女士提出的建议,王兰英认为,在农村建立医疗机构比较困难,但让一些医

较高的医务人员下乡看病是个可行的办法。“上级医院可以跟县医院做对口支援,定期派医疗人员下乡看病。”

有市民来电反映,饮食卫生状况堪忧,建议有关部门加大对食品安全的监管力度,不定期对餐饮机构进行巡查,对一些未规范经营的餐饮机

构加大处罚力度。

对此,王兰英表示,食品卫生牵扯到多个部门,涉及生产、流通、消费各个环节,这需要多个部门进行联动。在做好饮食安全宣传和指导的同时,应对一些不良商贩进行严肃查处,以保障市民的饮食卫生。

■关于就业

让80后更有归属感

市民郑先生反映,自己大学刚毕业一年,已经换了4份工作,主要原因就是在工作生活中找不到归属感。现在的工作压力比较大,面临着结婚、买房、养老等问题。在工作过

程中,总感觉无法在一家公司中安顿下来,对自己的未来也迷茫。

对此,政协委员赵强解答,80后人群中这个问题较普遍,心理压力过大是在工作上

找不到归属感的重要因素。压力主要来自两个方面,一个是家庭上带来的,一个是就业单位上带来的。面对巨大的心理压力,最需要进行的是心理上的疏导。

面对各方面的问题,最主要的是要从自身做起,先扎实勤奋地把工作做好,这样,才能磨砺自己的意志品质,提高自身能力,丰富人生经验,最终在工作生活中找到归属感。

■关于养老

让公办院不再难进

有市民反映,准备把父亲送到敬老院,因公办敬老院床位有限,并且价格较高,未能将父亲送到公办敬老院。但民办敬老院多为家庭作坊式经营,并且不一定有相关资质,消防设施和

用电也存在安全隐患。他建议规范民办敬老院,增强硬件设施建设,并增加一些娱乐设施,培训工作人员,让市民能将父母安心“托付”。

对此,政协委员刘彦坡表

示,自己曾多次到一些民办敬老院看望老人,发现确实存在一些问题,比如空气不太流通,服务人员对老人态度不太好等。但因为进入公办敬老院难度相对较大,民办敬老院还

是在一定程度上缓解了老人托管的难题。但是,市民相信并愿意把老人送到敬老院,无论是公办还是私营,敬老院工作人员都必须对老人进行贴心照顾。